
COMUNE DI SERRAMANNA
Provincia del Medio Campidano

* * C O P I A * *

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

DELIBERAZIONE N.° 165/2014 Del 27-11-2014

Oggetto

Intitolazione Sala Conferenza sita in via Parrocchia all'Architetto "Ludovico Mossa (noto 
VICO), illustre personalità Serramannese, in occasione del Centenario della sua nascita.

L'anno duemilaquattordici addì 27 del mese di Novembre alle ore 17:00, presso la Sede Municipale 
si è riunita la Giunta Comunale, convocata dal Sindaco.

Risultano all'appello:

PresenteSERGIO MURGIA SINDACO

PresenteVALTER MANCOSU ASSESSORE

PresenteANNA LUANA TOCCO ASSESSORE

PresenteMARIANO ORTU ASSESSORE

PresenteGIULIO COSSU ASSESSORE

TOTALE Presenti:  5 Assenti:  0

Assume la Presidenza il Sindaco  MURGIA SERGIO.

Assiste in qualità di Segretario Comunale il  DR. MORELLI ALBERTO.

Riconosciuto legale il numero dei presenti il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a 
deliberare sull'oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

• Serramanna ha dato i natali all'illustre Architetto  Ludovico (noto Vico) Mossa, nato a Serramanna il
15 ottobre 1914 e deceduto a Sassari  il 23 marzo 2003 all’età di 89 anni ;

• in  data  4  Agosto  2010  è  stato  stipulato  tra  l’Amministrazione  Comunale  di  Serramanna,
l'Associazione Nazionale “Città della Terra Cruda”, l’Associazione “Storia della Città”,  gli  eredi
Mossa e la Facoltà di Architettura di Cagliari, un Protocollo d’intesa volto a promuovere la figura
dell’Architetto Vico Mossa;

• in data 3 Luglio 2014 è stato firmato, presso la Casa Comunale di Serramanna, l’atto di donazione
attraverso cui gli  eredi dell’Architetto Ludovico (noto Vico) Mossa hanno trasferito la proprietà
materiale di parte dell’archivio del loro defunto padre al Comune di Serramanna, permettendo così la
nascita  del  Centro  di  Documentazione  “Vico  Mossa”  che,  secondo  gli  intendimenti
dell’Amministrazione  Comunale,  andrà  a  costituire  il  primo  nucleo  di  un  più  vasto  Archivio
d’Architettura che permetterà a Serramanna di acquisire una posizione di rilievo in ambito nazionale
per l’approfondimento delle tematiche inerenti l’architettura sarda;

• nel 2014 cade il Centenario della nascita dell’Architetto Vico Mossa e, come da Protocollo d’Intesa,
è intendimento dell’Amministrazione Comunale procedere alle opportune celebrazioni di tale illustre
personaggio, attraverso iniziative volte alla conoscenza e alla valorizzazione della sua figura.

Considerato che:

• l’Ex-Mattatoio Comunale di Serramanna, sito in Via Parrocchia, è una struttura di grande rilievo
storico, risalente ai primi anni del XX secolo, che recentemente è stata completamente restaurata e
riattata ad usi culturali con l’allestimento di spazi espositivi e di un’ampia Sala Conferenze;

• la Sala Conferenze succitata risulta essere senza intitolazione che la identifichi in modo preciso.

Ritenuto che:

• in occasione del Centenario della nascita dell’Architetto Ludovico Mossa (noto Vico), la scelta di
intitolargli  una  struttura  pubblica  potrebbe  essere un  gesto  utile  alla  promozione  ed  alla
valorizzazione della figura di questa illustre personalità Serramannese;

• sentiti  a  tal  fine  gli  eredi,  che  hanno  accolto  favorevolmente  questa  scelta  e  manifestato
apprezzamento per tale intitolazione a favore dell'Architetto Vico Mossa.

Ritenuto pertanto significativo, alla luce delle considerazioni sopra illustrate, da un punto di vista simbolico
e commemorativo, intitolare la Sala Conferenze posta in via Parrocchia, inserita all'interno del complesso dei
locali dell'Ex Mattatoio, alla figura dell'Architetto Vico Mossa, personaggio di elevato spessore culturale, a
testimonianza della sua importanza per la comunità serramannese.

Dato atto che per la Sala Conferenza è stato acquisito il parere favorevole di agibilità.

Vista la Legge n. 1188/1927  e smi.

Visto l'art. 48, comma 1° del D.Lgs 267/2000.

Visto il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo 18
agosto 2000 n. 267, con particolare riferimento all'art. 48, comma 1.

Visto il parere reso, ai sensi dell'art. 49, comma 1°, del suindicato Testo Unico, dal Responsabile del Servizio
interessato in ordine alla regolarità tecnica. 

Con voto unanime espresso in forma palese

DELIBERA

Di intitolare, per le motivazioni indicate in premessa e qui integralmente richiamate, la Sala Conferenze sita
in  Via  Parrocchia,  all’interno del  complesso architettonico  dell’Ex-Mattatoio  Comunale  di  Serramanna,
all’illustre  personalità  Serramannese  Architetto  Ludovico  Mossa  (noto  Vico),  nel  Centenario  della  sua
nascita. 



Di  incaricare  il  Responsabile  del  Servizio  di  adottare  tutti  gli  atti  necessari  alla  realizzazione
dell’intitolazione in oggetto; 

Di rendere la presente, con separata votazione unanime, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,
comma 4° del D.Lgs. n. 267/2000;



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

F.to  DR. MORELLI ALBERTO

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  MURGIA SERGIO

IL SINDACO

REGOLARITA' TECNICA - FAVOREVOLE

PARERI EX ART. 49, COMMA 1 T.U.E.L. N. 267/2000

REGOLARITA' CONTABILE - 

ULTERIORE PARERE - FAVOREVOLE

IL RESPONSABILE

F.to Antonio Scarpa

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 124 del D. Lgs. N. 267/2000 viene pubblicata all'Albo Pretorio, 
ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi.

Lì, 02-12-2014

F.to DOTT. MORELLI ALBERTO

IL SEGRETARIO COMUNALE

CERTIFICATO DI COPIA CONFORME

Per copia conforme all'originale.

Lì, 02-12-2014 L'ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

 PORRU MARIA PAOLA


